Сім’я як чинник здоров’я особистості
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Мета: розширювати поняття про сім’ю як основний чинник здоров’я.

Завдання: формувати вміння учнів піклуватися про членів родини, виховувати їхнє бажання підтримувати традиції здорового способу життя в сім’ї.
	Обладнання:

· проектор;

· дошка для проектора; 

· ноутбук;

· магнітофон;

· плакати;

· мішечки - суше (з лікувальними травами);

· презентація (додаток);

· дидактичні картки.
	[image: image2.jpg]




	
	


Хід уроку

I. Організаційний момент – до 2 хв.
Учитель: «Доброго здоров’я, друзі, доброго вам дня!

Хай вам ясно світить сонце у вікно щодня

Хай сміється мирне небо і дивує світ

А Земля нехай дарує вам барвистий цвіт

Бо здоров’я, любі діти, в світі головне
А здоровий і веселий щастя не мине»
1.1. Вступна гімнастика «Тематичний рядок»:
Учитель: «Згадайте, що сприяє вашому здоров’ю? Відповідає той, хто піймає мішечок-суше»
Учні перекидають одне одному мішечки-суше, продовжуючи тематичний рядок.
Учитель: «Налаштуйтеся будь ласка на урок «Основи здоров’я». Бажаю, щоб урок виявився для вас цікавим і успішним, а отримані вами знання допомогли вам бути здоровими і щасливими.

II. Проблемна ситуація – до 3 хв.
Учитель: «Почнемо урок з перегляду мультфільму «Мішок яблук». Яблука з цього казкового мішка, як ви вже побачили, лежать у вас на партах, а для чого – дізнаєтесь в кінці нашого уроку.
2.1. Перегляд уривку з мультфільму «Мішок яблук».
2.2. Бесіда з учнями:
Що на, вашу думку, відчуває ворона? (Смуток, самотність, страждання)

Чи це може додати здоров’я? 

А в нашому житті бувають самотні люди, які страждають, є нещасними?

Що потрібно для щастя людині? (Здоров’я, співчуття, турбота, піклування)

А де саме найбільше люблять, співчувають і піклуються про людину? ( У сім’ї)

	III. Повідомлення теми уроку до 2 хв.

Учитель: «Я думаю, що ви вже здогадалися, що сьогодні на уроці мова піде про сім’ю і здоров’я, бо народна мудрість нам говорить: «Здоров’я починається в сім’ї». На дошці ( символ теми уроку.
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	Учитель: «Діти, як ви гадаєте, що таке сім’я?» (Сім’я – найближчі й найрідніші для кожного люди, які незважаючи ні на що, нас люблять, цінують найбільше у світі і піклуються про наше здоров’я). Доберіть синонім до слова «сім’я». (Родина)


IV. Вивчення нового матеріалу – до 14 хв.
4.1. Бесіда.

Зізнайтеся, чи завжди ви самі піклуєтеся про своє здоров’я? Напевно, ні! 

Які порушення здорового способу життя трапляються у вашому житті? 

Підсумок за відповідями учнів: іноді зловживаєте солодощами, мало буваєте на свіжому повітрі, годинами просиджуєте біля комп’ютера або телевізора, забуваєте про ранкову гімнастику, перебуваєте в поганому настрої.

Хто ж допомагає вам дотримуватись здорового способу життя? Нагадуванням, або власним прикладом? (Члени родини)

4.2. Демонстрація фотоальбому «Вогники родинного щастя».

Учитель: «Родини бувають різні, і традиції в сім’ях теж різні. Ми створили класний сімейний альбом, в якому зібрані фотографії ваших родин. Листаючи його, можна помітити які щасливі і радісні обличчя у ваших рідних, тому й альбом називається «Вогники родинного щастя».
Демонстрація альбому.
4.3. Психогімнастика.

Учитель: «А зараз заплющте очі і уявіть, що перед вами яскраві обличчя ваших близьких. Що ви відчуваєте у цю мить? (Радість, задоволення, тепло). Ви починаєте посміхатися, поділіться своєю доброю посмішкою з усіма присутніми у класі. Вам приємно дарувати свою усмішку? (Так). Значить, ви добрі, щасливі діти, які ростуть у здорових сім’ях».

4.4. Робота з підручником.
Стаття (с. 36).

Учитель: «Чому діти хочуть бути схожими на своїх батьків?»
Відповіді учнів.
4.5. Бесіда з елементами розповіді. 

А кого ви любите і шануєте найбільше у світі? (Матусю). Напишіть ім’я матусі у повітрі, уявляючи, що ліва рука – це ручка для письма.

Хто у мами один?

Кого у мами двоє?

Кого у мами троє?

Кого у мами більше, ніж три? (У Черкащенко Даші шестеро дітей в сім’ї).

Даша приготувала розповідь про свою сім’ю, а її старша сестра Надія написала вірш про свою багатодітну родину.

Учні слухають розповідь, а потім вірш своїх товаришів.

4.6. Робота з підручником. 
Стаття (с. 37).

Висновок: добрий батько, ніжна мати – дітям щастя в рідній хаті.
4.7. Бесіда – рефлексія

Звучить голос новонародженої дитини.

Учитель: Що означає цей голос? (Що в сім’ї народилася людина).

Які почуття викликає новонароджена дитина у всіх членів родини? (Радість, щастя, захват і почуття відповідальності).
Коли ви народилися – стали членом сім’ї, а коли підросли у вас з’явилися обов’язки у сім’ї. Чи не так? Які обов’язки у сім’ї ви маєте?

Відповіді учнів.
V. Закріплення нового матеріалу – до 11 хв.
5.1. Складання пам’ятки «Обов’язки дітей у сім’ї».

Допомагати мамі готувати їжу.

Піклуватися про молодших та старших членів родини.

Прибирати помешкання.

Доглядати за квітами.

Створювати і підтримувати гарний настрій.

	5.2. Фізхвилинка з ластиком.

Учитель: «Уявіть, що гумка – це ваша добринка, яка живе у вашому серці. Її не можна впустити, старайтеся втримати її за будь яких умов»
	Піднімаючись на носки, діти тримають гумку на голові, на кінчиках пальців рук, на носі.
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	5.3. Робота в групах. 

Учитель: «Щоб дізнатися, як ви вмієте піклуватися про своїх членів сім’ї, виконаємо завдання в командах, але спочатку, повторимо правила роботи у групах»
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	Учні пропонують різні положення правил роботи в групах:
	· Кожен має право на власну думку.
· При обговоренні завдання, не перебивати товариша.

· Працювати так, щоб не заважати іншим групам.

	Капітани команд отримують картки із завданнями. Під час роботи груп звучить легка інструментальна музика.
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	Команда «Ліхтарики»: Що ви зробите, якщо молодша сестра чи братик просить почитати книжку, а ви збираєтеся на прогулянку?
	Команда «Промінчики»: Що ви зробите, якщо у мами розболілася голова?
	Команда «Сонечко»: Що ви зробите, якщо бабуся просить вас допомогти по господарству, а ви розмовляєте по телефону?
	Команда «Сонячні зайчики»: Що ви зробите, якщо дідусь захворіє на грип?

	5.4. Підведення підсумків роботи в групах.

5.5. Обговорення родинної пам’ятки здоров’я.
Учитель: «Зараз я пропоную вашій увазі родинну пам’ятку здоров’я. 

1. Вчасно прокиньтеся.

2. Привітайтеся і посміхніться один одному.

3. Зробіть ранкову гімнастику.

4. Почистіть зуби.

5. Зробіть водні процедури.

6. Вживайте тільки корисні продукти.

7. Присвятіть час улюбленій справі.

8. Вчасно лягайте спати.

9. Любіть своїх рідних і близьких, не змушуйте їх хвилюватися.
	Учні читають пам’ятку разом з учителем.

Відповідають на запитання учителя:

· Чи всі виконують ці правила в сім’ї?

· Чому корисно їх дотримуватися?

· Яке з них найголовніше для вашої родини?

Учитель підводить підсумки.


5.6. Вправа «Ранкова гімнастика».

Учитель: «Діти, а хто з вас виконує ранкову гімнастику вдома?..Хто тільки з татом (мамою)? … А хто не встигає взагалі виконати ранкову гімнастику? … Уявіть, що ви виконуєте ранкову зарядку»

Звучить музика.

Виходить учень, показує вправи, всі за ним повторюють. 
· Що ви отримуєте від цих вправ? (Здоров’я, бадьорість, гарний настрій, силу, працездатність).

· А якщо до вас приєднається мама, то це все збільшиться вдвічі у сім’ї. Виходить дівчинка – «мама».

· А якщо до вас приєднається ще й тато, то все це збільшиться втричі. Виходить хлопчик – «тато».

· Якщо приєднається маленька сестра чи брат  - збільшиться у чотири рази.

· Якщо дідусь, бабуся – в багато – багато раз зростає сила, здоров’я, веселий настрій, бадьорість, працездатність вашої сім’ї і кожного члена родини, а здоровий щастя не мине!

Весь клас виконує комплекс ранкової зарядки
5.7. Самостійна робота. 

Індивідуальні завдання на картках
	Група «А»: із запропонованих слів скласти прислів’я  руку,й,За,батька,науку,в,матір,цілуй
	Група «Б»: Якими справами ти займаєшся з мамою, якими – з татом? 

З’єднай стрілочками:

МАМА

ПАПА

Ходжу за покупками.

Прибираю квартиру.

Ремонтую (напр.,зламане крісло).

Печу торт.

Мию посуд.


	Група «B»: Для чого людині сім’я? 

Визнач позначкою правильні відповіді

· щоб піклуватися один про одного;

· щоб народити і виховати дітей;

· щоб не працювати, а сидіти вдома;

· щоб піклуватися про старших членів родини.
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5.8. Підведення підсумків самостійної роботи.

VI. Підсумок уроку – до 8 хв.
Учитель: «Дорогі діти! Ваше здоров’я багато в чому залежить від устрою родини і здоров’я ваших близьких. Турботливі батьки створюють всі умови для розвитку і зміцнення здоров’я своїх дітей. Усе що ви знаєте і вмієте ви одержуєте від батьків. Дружна міцна родина - запорука здоров’я і щастя кожної людини. Бо «Здоров’я починається в сім’ї».
6.1. Рефлексія:

Що вам сподобалося в уроці?
Над чим змусив вас замислитися наш урок?

Що є запорукою щастя кожної людини? 

Чи стануть вам у нагоді знання отримані на уроці?

Повернемося до переглянутого на початку уроку мультфільму.

Чи хочете ви пожаліти ворону?

Як би ви їй змогли б допомогти?

Якщо б ви взяли її в сім’ю, які б умови ви створили для неї.

Ви дуже добрі діти.

Візьміть яблуко, погляньте на дві його половинки. Чи схожі вони одна на одну?

Уявіть собі, що одна половинка – це ви, а друга – члени вашої родини.

А тепер з’єднайте обидві половинки разом. Вийшло одне ціле – ваша дружня, щаслива, здорова сім’я.
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6.2. Гра «Ключове слово».
· Поставте у словах літери, яких не вистачає, і ви дізнаєтесь, що об’єднує всіх членів родини в щасливій, дружній, здоровій сім’ї. Яке ключове слово вийшло?
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6.3.  Оцінювання навчальних досягнень учнів на уроці.

6.4.  Домашнє завдання.

Опрацювати статтю підручника с.38. Відповідати на питання. 

Група «А»: скласти комплекс ранкової гімнастики для всіх членів сім’ї.

Група «Б»: скласти пам’ятку «Обов’язки дітей в сім’ї».

Методична розробка уроку з предмета «Основи здоров’я». 3 клас.  В межах роботи обласного експериментального майданчику «Технологія формування навичок самовдосконалення учнів в умовах навчального закладу – школи сприяння здоров’ю».
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